
 
Procès-verbal  

Conseil d’établissement  

Le mardi 19 septembre 2023, 18h 

Présents: 
Caroline Sauvageau 

Férial Bouchiha 

Roxana Rodriguez 

Jacynthe Touchette 

Frederic d’Aragon 

Nathalie Grenier 

Lyza Landry 

O’Neill Langlois 

1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum  

Ouverture de l’assemblée à 18h05.  

Le quorum est constaté. 

 

2. Désignation d’un ou une secrétaire pour la rencontre 

 

Jacynthe Touchette se propose pour être la secrétaire pour la réunion.  
 

3. Confirmation d’absence de conflit d’intérêt des membres du Conseil d’établissement  

 
Aucun conflit d’intérêt à déclarer parmi les membres du Comité d’Établissement. 
 

4. Élection du/de la président(e) et d’un(e) vice-président(e) 

 

Frédéric d’Aragon se propose comme président. Élu à l’unanimité. 

Nathalie se propose comme vice-présidente. Élue à l’unanimité. 

5. Compléter document d’identification des membres  

 

Le document d’identification des membres a été rempli au  cours de la réunion. 

6. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Proposition par Monsieur Langlois d’ajouter un point “Bons coups” à l’ordre du jour. 

Jacynthe veut ajouter un point de discussion en varia. 



 

Adoption proposée par Caroline Sauvageau. 

 

7. Adoption du procès-verbal du 7 juin 2023 

 

Adoption du procès-verbal proposée par Férial Bouchiha. 

 

8. Adoption du calendrier de réunions 2023-2024 du CÉ 

Calendrier des dates proposées: 

17 octobre 

14 novembre 

19 décembre 

23 janvier 

20 février 

26 mars 

23 avril 

21 mai 

12 juin (mercredi) 

Adoption proposée par Lyza Landry. 

 

9. Mot de la présidente  

Pour information : 

● Élection du/de la représentant(e) au comité de parents du CSSDM: Lyza Landry 
● Formation obligatoire pour nouveaux membres Formation obligatoire pour les 

membres des conseils d'établissement | Gouvernement du Québec (quebec.ca) 
 

 Pour approbation ou adoption : 
● Résolution : Modification du nombre de représentants au CÉ: Rappel de 

l’adoption de la résolution de l’année dernière de diminuer le nombre de 
représentantes à trois parents et trois enseignants. 

● Campagne de financement: le chocolat est abandonné pour des questions de 
valeurs dans certaines écoles, réflexion à avoir pour Boucher de la Bruère où 
nous voulons nous positionner dans les prochaines années. 

 
 
 

 
 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire#c69005
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire#c69005


10. Mot de la direction 

 

 

Pour information : 

● Projet éducatif 2023-2027 

Monsieur Langlois fait part au Conseil d’établissement que le travail qui sera fait sur le 

projet éducatif par l’équipe-école cette année portera sur les moyens. 

 

● Bôsapin 

La campagne a été lancée par courriel cette semaine. 

 

Pour approbation ou adoption : 
● Règles de régie interne: 

Aucune modification proposée, règles de régie interne adoptées telle que proposées 

par Lyza. 

 

● Protocole d’intervention (code de vie) 

De nouveaux moyens d’intervention (code de couleur jaune, orange et rouge) pour le 

code de vie (reste tel quel) sont présentés aux membres du CÉ. Explication que malgré 

le code de couleur, l’intervention sera influencée par l’intention des contrevenants 

et/ou le contexte. Un membre-parent signifie que dans le cas d’une escalade, le parent 

devrait être mis au courant avant une intervention de l’ordre d’une suspension. 

Monsieur Langlois approuve et réaffirme que communiquer avec les parents fait partie 

des interventions à chaque niveau de couleur. 

Proposition d’adoption par Caroline Sauvageau 

 

● Règlements du service de garde 

Madame Rodriguez présente la version 2023-2024 des règlements du service de garde 

qui inclut le nouveau tarif quotidien. Le tarif des journées pédagogiques demeure le 

même pour cette année. 

Proposition d’adoption par Jacynthe Touchette 

 

● Activités journées pédagogiques au SDG  

Explication du document qui sera envoyé sous peu pour l'inscription aux journées 

pédagogiques 

Proposition d’un parent-membre de faire un formulaire différent par sortie extérieure. 

L’organisation des sorties est déjà faite pour cette année, mais cette proposition 

devrait être travaillée par les parents-membres et présentée en vue de l’année 

prochaine. Madame Rodriguez est d’accord avec l’idée. 

Proposé par Jacynthe Touchette et approuvé par Férial Bouchiha. 

  



● Sorties organisées 

Aucune sortie organisée pour le moment. Toutefois Caroline Sauvageau a eu un retour 

d’appel durant l’été à propos du Camp Mariste à Rawdon le 11 juin. Sortie pour toute 

l’école. Sera proposé et adopté formellement plus tard lorsque nous saurons 

officiellement les dates des examens du ministère de fin d’année. 

  

● Date photo scolaire 2024-2025 

(5 octobre pour 2023-2024) 

Nous attendons un retour d’information de la Pomme Verte pour traiter ce point. 

 

 

11. Bon coup 

Monsieur Langlois salue et félicite les efforts déployés pour l’activité de maïs la semaine dernière à 

tous les enseignantes et les parents qui se sont mobilisés. 

 

Parmi les recommandations post-mortem: 

- Absence d’assiettes mentionnées par plusieurs adultes. 

- Présence de vélo et d’enfants qui jouent plus rudement en présence de jeunes enfants. 

- Constat heureux de voir que ce fut une fête de quartier rassembleuse. 

- Salle de bain: enjeu de sécurité si un enfant a un problème de santé à l’intérieur ou toute 

autre situation malencontreuse. Pour un futur événement, nous pourrions considérer de 

mettre un bénévole pour contrôler les allers-retours. 

- Nous avons eu trop de maïs. 

 

 
 

12. Mot de la représentante des enseignant∙e∙s  

 
● Émulation: Présentation brève du concept d’émulation aux parents-membres. 

Proposition de donner 100$ par enseignant spécialiste. Le président suggère aux 
parents d’augmenter le taux d’émulation. Suite à des discussions par les membres du 
CÉ, Caroline Sauvageau propose le plan suivant d’émulation: pour les enseignants, 15$ 
par enfant, spécialistes 100$ chacun et TES, orthopédagogue et psychoéducatrice 50$ 
chacun. Approuvé à l’unanimité. 

 
 

13. Mot du∙de la représentant∙e de la Fondation 

 
Aucun développement au niveau de la Fondation. 
 

 

14. Varia 

 



● Jacynthe Touchette mentionne qu’il y aurait un programme pour mettre des scellants 

sur les dents d’adultes d’enfants dans les écoles. Lyza Landry se rappelle que 

l’hygiéniste dentaire lors de la rencontre bienvenue à la maternelle il y aurait eu 

mention que ce programme serait de retour. À discuter avec l’hygiéniste lorsqu’elle 

nous contactera. 

 

● 184.95$ ont été ramassés par la collecte de contribution volontaire lors de l’activité de 

maïs. 

 

Levée de l’assemblée à 19h57 

 

X
Frédéric d'Aragon

Président

 
 

 

 
O’Neill Langlois 

Directeur intérimaire 


